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Інноваційна діяльність впевнено проникає в усі сфери людського буття, з 

кожним днем все більше і більше. Інновації сприяють активному розвитку як 

економіки, так і будівництва, як маркетингової сфери, так і медичної. І, звичайно 

ж, освіта не залишається осторонь новаторських процесів. Зокрема дошкільна 

освіта перебуває у фазі трансформації. Виховання та навчання дітей набуває 

нових барв. Все частіше спостерігаємо спрямування освітнього процесу на 

особистість дитини, на взаємодію педагога та вихованця на засадах суб’єкт-

суб’єктної взаємодії, а не на авторитарному нав’язуванні інформації. 

Зміни, що відбуваються в дошкільній освіті України знайшли своє 

відображення в Базовому компоненті дошкільної освіти (2021), в оновленій 

програмі «Дитина», в ряді законодавчих документів.  Державна програма 

дошкільної освіти спрямована на задоволення базових потреб розвитку дитини з 

використанням інноваційної діяльності у всіх сферах — мовленнєвій, фізичній 

активності, логіко-математичній, вихованні соціально-культурних цінностей.  

Теоретичне обґрунтування та практичне втілення використання інноваційних 

технологій в закладах дошкільної освіти висвітлено у наукових працях В. 

Березюка, К. Білої, К. Бондарєвої, В. Вембер, І. Дичківської, М. Єфименко, Л. 

Калуської, Л. Козак, К. Крутій, Н. Морзе, М. Отрощенко, В. Паламарчука, Т. 

Поніманської, Т. Пономаренко, О. Рудіка та ін. 

Енциклопеція «Британіка» (Britannica) трактує інновації як створення нового 

способу здійснювати певну роботу, чи це стосується конкретної організації 

(наприклад, створення нового продукту) чи абстрактного (наприклад, розвиток 

нової філософії чи теоретичного підходу до проблеми) [5].  

В «Енциклопедії педагогічних технологій та інновацій» знаходимо наступне 

визначення: «інновація педагогічна — це процес створення, поширення й 

використання нових засобів (нововведень) для розв’язання тих педагогічних 

проблем, які досі розв’язувались по-іншому» [4, с. 173].  

Ми вважаємо, що найбільш ефективним способом визначення ефективності 

впровадження інноваційних технологій в освітній процес закладу дошкільної 

освіти - це вивчення рівня розвитку вихованців та впливу новаторських ідей на 

особистість дитини. 
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     І. Дичківська висловлює думку, що інноваційні педагогічні технології 

позитивно впливають на розвиток розумових здібностей вихованців та 

зростанню їх особистісної культури. Наприклад, педагогічна технологія 

«Будинок вільної дитини» М. Монтессорі (яка є надзвичайно популярною 

сьогодні і навіть використовується батьками при вихованні дітей вдома) сприяє 

вихованню вільної, незалежної і відповідальної особистості, здатної легко 

адаптуватися до умов змінного соціуму. Технологія «Антропософські школи Р. 

Штейнера» дає можливість виховання людини, орієнтованої на навколишній 

світ, чутливої до нового, здатної приймати усвідомлені рішення і брати на себе 

відповідальність за них і свої дії у різних життєвих ситуаціях. Технологія 

розвивального навчання Л. Занкова забезпечує високий загальний розвиток 

особистості [1, с. 272-285].  

К. Крутій у своїх працях доводить, що впровадження інноваційних 

технологій в освітній процес сприяє розвитку особистості кожної дитини. 

Зокрема дослідниця визначає, що, модернізуючи освітню систему, маємо 

розуміти, що освіта насамперед повинна задовольняти потреби суспільства. Тож 

нині слід зосередити увагу на розвитку продуктивного, критичного мислення 

дітей, формуванні в них цілісної картини світу, вміння досліджувати, 

моделювати, творити, і головне — спрямовувати свою діяльність на благо людей 

і природи. Саме на це націлена STREAM-освіта — новий інтегрований підхід до 

розвитку, виховання й навчання дітей. Створення парціальної програми зі 

STREAM- освіти дошкільників є нагальною потребою часу. Впровадження 

інноваційної STREAM-освіти формує у дітей критичне, продуктивне мислення, 

виховує культуру інженерного мислення, допомагає поєднати знання з різних 

напрямів (фізики, хімії, математики, художньої літератури, мистецтва, історії, 

біоніки, біології, техніки тощо), дає можливість використовувати набуті знання 

на прак- тиці, демонструє красу інженерних рішень. Так на основі інтеграції тем 

і проблем з різних галузей у дітей формується цілісна картина Всесвіту [3, с. 3-

7]. 

Л. Козак зазначає, що сьогоднішні дошкільнята потребують цікавого, 

проблемно-ігрового, розвивального, особистісно-орієнтованого освітнього 

процесу, який забезпечується використанням сучасних форм, методів, 

технологій навчання та виховання. Такі форми організації освітнього процесу в 

закладі дошкільної освіти мають величезний розвивальний потенціал, 

дошкільнята отримують можливість задовольнити властиву їм пізнавальну 

активність та допитливість, набувати та розширювали свої знання, розвивати 

дослідницькі навички, формувати уміння співпрацювати в колективі, 

опановувати систему моральних цінностей, отримувати життєвий соціальний 

досвід спілкування та доречної поведінки. Упровадження охарактеризованих 

форм організації освітнього процесу в практику роботи закладів дошкільної 

освіти забезпечує оновлення системи освіти та сприяє розвитку інноваційної 

особистості дитини [2, с. 57].  

Проаналізувавши дослідження науковців, варто зазначити, що впровадження 

інноваційних технологій у освітній процес закладу дошкільної освіти є 

необхідністю, сучасним поступальним рухом, який приводить до якісно 
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позитивних змін щодо виховання та навчання юних особистостей. Дитина 

отримує знання, паралельно розвиваючи в собі нові навички, риси, здатність 

творчо мислити та реагувати на різноманітні життєві ситуації (Рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 Вплив використання інноваційних технологій на вихованців закладу 

дошкільної освіти 

 

Чи можна назвати впровадження інноваційних технологій модним трендом? 

Ми надамо ствердну відповідь. Діти сьогодення є тим поколінням, які готові 

засвоювати інформацію не тільки традиційними методами, а й з використанням 

нових форм. Батьки вихованців все частіше надають перевагу дитячим закладам 

дошкільної освіти, де виховання та навчання носить гуманістичний характер, 

спрямоване на розвиток особистості. Більш конкурентоспроможним буде той 

заклад, в якому застосовується проєктна діяльність, в освітній процес включені 

інтерактивні форми подання знань, педагоги є новаторами та будують відносини 

з дітьми на засадах творчої взаємодії. 

Підсумовуючи вищесказане, виведемо формулу: «впровадження інновацій у 

освітній процес закладу дошкільної освіти = необхідність + модний тренд». Адже 

суспільство постійно розвивається, вносить корективи в життя кожного з нас і 
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без змін та впровадження нових технологій вже не обійтись. Саме тому педагоги 

мають бути новаторами, застосовувати інновації, апробовувати традиційні 

педагогічні технології та започатковувати свої власні ідеї. Таким чином 

дошкільна освіта вийде на якісно новий рівень, а діти будуть рости гармонійно 

розвиненими особистостями, активними, творчими, готовими до викликів життя. 
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